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[bookmark: _GoBack]Актуальность.  Одна из основных задач дошкольного образования – формирование положительного отношения к труду и первичных представлений о труде взрослых, его роли в обществе и жизни каждого человека. Для этого очень важно у ребёнка – дошкольника развивать интерес к различным профессиям. Изучение профессий способствует развитию доступных представлений об их ценности, значимости каждого труда.
Проблема. Было установлено, что представление дошкольников о труде взрослых довольно ограничено – они знают лишь о немногих профессиях, прежде всего самых распространённых. 
Цель проекта: формирование познавательного интереса к профессиональной деятельности человека. Расширение представлений о труде людей разных профессий. Показать результаты труда, их общественную значимость.
Задачи проекта:                                                                                                                  1. Расширять представление о разных профессиях; трудовых действиях, совершаемых взрослыми; о материалах, необходимых для работы.                              2. Побуждать у детей любознательность и интерес к различным профессиям. 3. Способствовать развитию познавательных способностей детей, расширению кругозора, развитию активного словаря детей.                                            4. Воспитывать уважение к людям различных профессий.                                                                           5. Побуждать родителей участвовать в трудовом воспитании детей.
Этапы реализации проекта.                                                                                            1 этап – подготовительный. Определение темы проекта, постановка цели и задач; подбор методического материала по теме; перспективное планирование проекта; выбор форм работы с детьми, родителями; формулировка ожидаемых результатов.                                                                               2 этап – основной (практический). Внедрение в воспитательно – образовательный процесс выбранных форм работы с детьми и родителями по теме проекта.                                                                                                                                3 этап – заключительный. Оформление результатов проекта.
Формы реализации проекта. Социально – коммуникативное развитие. Сюжетно – ролевые игры: «Магазин», «Аптека», «Школа», «Строители», «Поликлиника».  Познавательное развитие. Основы науки и естествознания «Все профессии важны». Математическое развитие «Математика в стране профессий. Зачем повару математика?». Конструирование «Магазин». Экскурсия в библиотеку. Речевое развитие. Чтение произведений по заданной теме. Беседа «Где работают мои родители». Составление описательного рассказа по схеме на тему: «Мои мама и папа работают…». Игра – интервью «Когда я вырасту, я стану…». Художественно – эстетическое развитие. Рисование «Профессии». Раскрашивание раскрасок на тему «Профессии». Конструирование «Магазин». Физическое развитие. Игры: «Пожарные на учении», «Изобрази профессию»,  физминутка «Профессии», «Лесник и ёлочки», «Самолёты», «Цветные автомобили», «Затейники», «Воробушки и автомобиль», «Такси», «Рыбалка».
 Результаты проекта: выставка рисунков; изготовление атрибутов для сюжетно – ролевых игр; Игра – квест «Дошкольники и мир профессий». Папка – передвижка «Все профессии нужны, все профессии важны».


















	Понедельник
30.01.2023
	Утро                                                                                                               – Конструирование «Магазин»                                                            Задачи: формировать умение использовать в работе новые детали и соединения, анализировать инструкцию.                                              – Сюжетно – ролевая игра «Магазин».                                                                Задачи: Учить подбирать и правильно использовать атрибуты.                                           НОД                                                                                                                       Основы науки и естествознания.                                                            Тема «Все профессии важны».                                                                             Цель: Расширять представление о разных профессиях, трудовых действиях.                                                                           Прогулка 1.                                                                                      – Наблюдение за работой дворника.                                                                    Задачи: воспитывать уважение к труду.                                                                                                                   – Труд. Сбор снега для постройки горки для кукол.                 Задачи: учить работать сообща.                                                               – Игра «Пожарные на учениях».                                                                         Задачи: активизировать двигательную активность.                          Прогулка 2.                                                                                                          – Наблюдение за снегоуборочной машиной.                                          Задачи: расширять представление о роли машин в выполнении трудовых работ.                                                                                                   – Подвижная игра «Лесник и ёлочки».                                                Задачи. Развивать ловкость, упражнять в беге врассыпную.     – Труд. Очистка от снега участка и постройка лабиринта. Задачи: воспитывать трудовые навыки.                                          Вечер.                                                                                                                    – Игра с буквами.                                                                                       Задачи: переставить буквы в словах так, чтобы получилось название профессии.                                                                       - Экскурсия в библиотеку.                                                                 Задачи: уточнить смысл слов БИБЛИОТЕКА и БИБЛИОТЕКАРЬ. Воспитывать уважение к профессии. 

	Вторник
31.01.2023
	Утро.                                                                                                            Сюжетно – ролевая игра «Аптека».                                                   Задачи: развивать коммуникативные навыки, умение общаться друг с другом.                                                                                             – Игра – квест «Дошкольник и мир профессий».                                                    Задачи: расширять знания детей о многообразии профессий.  НОД                                                                                           Математическое развитие.                                                                     Тема «Математика в стране профессий. Зачем повару математика?»                                                                                         Цель: Учить считать сыпучие вещества в заданной мере; продолжать уточнять представление о монетах.                                                Прогулка 1.                                                                                                        – Наблюдение за маршрутным такси.                                                               Задачи: формировать представление о роль такси.                                                                                                           – Игра «Изобрази профессию».                                                           Задачи: развивать фантазию, творчество в двигательной деятельности.                                                                                                     – Труд. Сгребание снега на участке под деревья.                                  Задачи: воспитывать любовь к природе.                                                Прогулка 2.                                                                                        Наблюдение за грузовым автомобилем.                                                 Задачи: учить отличать грузовой автомобиль от легкового; понимать его назначение.                                                                          – Труд. Уборка снега на участке.                                                        Задачи: учить коллективному выполнению работы.                                        – Игра «Самолёты».                                                                          Задачи: развивать быстроту бега; внимание.                                            Вечер.                                                                                                                   – Чтение Ричард Скарри «Город добрых дел».                                                                                                Задачи: дополнить знания о профессиях.                                                               – Встреча и беседа с родителями разных профессий.                   Задачи: формировать интерес к профессиям.

	Среда 01.02.2023
	Утро.                                                                                                                         – Сюжетно – ролевая игра «Школа».                                                                                                                Задачи: закреплять знания детей о профессии учитель.                                    – Игра «Есть такая профессия».                                                             Задачи: воспитывать уважение к людям труда.                                                   НОД                                                                                                            Развитие речи.                                                                                             Тема: Беседа «Где работают мои родители?». Составление описательного рассказа по схеме на «Мои мама и папа работают…».                                                                                            Цель: выяснить как дети умеют составлять рассказ по схеме; обогащать и активизировать словарь детей.                                               Прогулка 1.                                                                                        – Наблюдение за автокраном.                                                                     Задачи: продолжать знакомить с разными профессиями.                         – Труд. Уборка снега на участке.                                                             Задачи: учить распределять обязанности, работать сообща.                   – Подвижная игра «Цветные автомобили».                                               Задачи: развивать внимание, умение ориентироваться в пространстве.                                                                                   Прогулка 2.                                                                                                          – Подвижная игра «Затейники».                                                                          Задачи: развивать выразительность движений; фантазию.                           – Труд. Очистка дорожек на участке, подкормка птиц.                            Задачи: помогать взрослым в труде.                                                                    - Индивидуальная работа. «Конкурс на лучшую фигуру из снега».                                                                                                      Задачи: учить лепить из снега фигуры, схожие с орудиями труда разных профессий. Вечер.                                                                                – Чтение Виктор Бундин «Такая работа».                                            Задачи: прививать любовь к литературе.                                                  – Встреча с родителями разных профессий.                               Задачи: формировать представление о мире современных профессий.

	Четверг 02.02.2023
	Утро.                                                                                                              – Сюжетно – ролевая игра «Строители».                                                       Задачи: развивать сюжет игры, договариваться о ролевых взаимодействиях.                                                                                                    – Игра – интервью «Когда я вырасту, я стану…».                                    Задачи: формировать умение использовать знания в соответствии с обстоятельствами.                                                         НОД                                                                                                                  Речевое развитие.                                                                                    Тема «Кем я стану, когда вырасту. Чтение произведений по данной теме».                                                                                               Цель: учить внимательно слушать и с интересов рассматривать иллюстрации в книгах.                                               Прогулка 1                                                                                                                 . – Наблюдение за легковым автомобилем.                                         Задачи: различать автомобили по их назначению.                                         – Подвижная игра «Воробушки и автомобиль».                                     Задачи: бегать в разных направления, не наталкиваясь.                         – Труд. Украшение участка цветными льдинками.                               Задачи: развивать эстетический вкус.                                               Прогулка 2.                                                                                                         – Наблюдение за легковым автомобилем.                                            Задачи: продолжать учить отличать легковой автомобиль от грузового.                                                                                                          – Труд. Посыпание скользких дорожек песком.                                      Задачи: воспитывать заботливое отношение к другим детям и взрослым.                                                                                                       – Рисование мелом орудий труда на веранде.                                                                  Задачи: развивать мышление, сообразительность.                                                        Вечер.                                                                                                                      – Чтение серии книг «Кем быть» от издательства Настя и Никита.                                                                                           Задачи: дополнить знания о профессиях.                                                                       – Встреча и беседа с родителями разных профессий.                  Задачи: развивать навыки сотрудничества, активности, уважения к людям труда; желание трудиться.

	Пятница 03.02.2023
	Утро.                                                                                                                    – Сюжетно – ролевая игра «Поликлиника».                                     Задачи: расширять и систематизировать знания о работе врача.                                                                                                                  – Игра «Угадай профессию по инструменту».                                       Задачи: развивать логическое мышление. НОД Рисование. Тема «Мир профессий».                                                                              Цель: учить передавать в рисунке представление о труде взрослых; изображать людей в характерной профессиональной одежде, в трудовой обстановке, с необходимыми атрибутами.  Т. С. Комарова с.88                                      Прогулка 1.                                                                                                        – Наблюдение за общественным транспортом.                                         Задачи: воспитывать интерес к технике и труду взрослых.                       – Игра «Такси».                                                                                         Задачи: учить двигаться вдвоём, согласовывая движения.                      – Труд. Уборка после снегопада.                                                      Задачи: прививать трудолюбие.                                                       Прогулка 2.                                                                                                 – Загадывание загадок о профессиях.                                                    Задачи: развивать логическое мышление.                                                     – Игра «Рыбалка».                                                                                           Задачи: развивать ловкость, внимание.                                                           – Труд. Кормление птиц.                                                                     Задачи: воспитывать заботливое отношение к птицам.                  Вечер.                                                                                                         – Раскрашивание раскрасок «Профессии».                                         Задачи: развивать аккуратность; воображение.
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